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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 6 / 2019 
27 de Março de 2019 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

10:00 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1) Aprovação da acta da reunião anterior 

2) Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias 

3) Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio da Associação Ares do Pinhal. 

4) Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio do Centro Recreativo e 

Cultural de Queixoperra. 

5) Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio da Associação Desportiva de 

Mação. 

6) Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio a munícipe no âmbito dos 

incêndios de 2017. 

7) Análise e respetiva deliberação de pedido da Associação Desportiva e Cultural de 

Arreciadas. 

8) Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio da Associação “Os 

Castelenses”. 

9) Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio a empresa “ Nuno Miguel 

Ferreira Abrunhosa” no âmbito do Regulamento de Apoio a Empresas e 

Entidades de Interesse Público. 

10)Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio da Associação Desportiva e 

Cultural de Vale do Grou. 

11)Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio da Confraria do Vinho da 

Chave Dourada. 

12)Apoio e colaboração relativo à Exposição “ 50 Anos a Fazer P’Arte”. Colaboração 

do Município e oferta ao Município. 
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13)Discussão e votação de proposta de taxa de participação nos “Campos de Férias 

de Páscoa 2019”. 

14)Análise Projeto Jovem Autarca 

15)Análise e eventual deliberação sobre aquisição de terreno na freguesia de 

Cardigos (junto à Praia Fluvial de Cardigos) 

16)Relatório do Plano de Prevenção de Riscos de Gestão, incluindo os de Corrupção 

e Infrações Conexas e Mapa correspondente. 

17)Discussão e votação de pedidos de pagamento de faturas de água pelo 1º 

escalão ou prestações dos consumidores: 

- Consumidor nº 90501 – Área 701 

- Consumidor nº 737 – Área 227 

- Consumidor nº 6075 – Área 501 

- Consumidor nº 3207 – Área 601 

18)Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento das seguintes obras 

particulares: 

- Daniel Farinha Flor – Construção de moradia unifamiliar 

- Colin George Ferrina – Legalização de abertura de vãos e coberturas 

- António João Marques Serra – Alteração de loteamento 

- António Nabais dos Reis – Viabilidade de realização de obras em prédio urbano 

- Associação Ares do Pinhal – Viabilidade de construção 

- Telmo José Faustino Mendes – Alteração de Caminho Público 

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

----------------------------------SR PRESIDENTE DA CÂMARA----------------------------------------- 

CAS – PASSEIO FUNCIONÁRIOS 

O Sr. Presidente deixou uma palavra de agradecimento ao Centro de Apoio Social dos 

Trabalhadores da Câmara Municipal de Mação pelo passeio a Aveiro e Coimbra, 

realizado no passado dia 23 de março de 2019, que considera ter sido importante para 

fortalecer os laços entre todos os que trabalham nesta Câmara e que quiseram e 

puderam estar presentes no mesmo. 

PASSEIO PEDESTRE – ORTIGA 

O Sr. Presidente referiu que, no passado domingo, dia 24 de março de 2019, se realizou 

o primeiro Passeio Pedestre dos cinco que já estão previstos para realizar em 2019. 

Mais referiu que este Passeio se realizou em Ortiga e teve uma grande adesão por parte 

das pessoas. Termina deixando uma palavra a todas as pessoas da Câmara que 
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trataram da organização deste Passeio bem como à Junta de Freguesia de Ortiga e à 

Liga Regional de Melhoramentos de Ortiga que se quiseram associar a esta atividade 

com a oferta de alguns produtos, de reforço alimentar e águas, a todos os participantes 

no referido passeio. 

AMARMAÇÃO – INAUGURAÇÃO DE CENTRAL DE EMBALAMENTO DE AZEITE 

O Sr. Presidente informou que, no próximo dia 6 de abril de 2019 será feita uma ação de 

formação e também a inauguração da Central de Embalamento de Azeite, no âmbito do 

protocolo que foi celebrado entre a Câmara e a Amarmação. Mais informou que estarão 

presentes duas técnicas da Associação de Agricultores da Beira Interior e também serão 

convidados a estarem presentes todos os responsáveis pelos lagares do nosso 

concelho, bem como os olivicultores que entendam estar presentes. Informou ainda que 

o dia terminará com um pequeno lanche que propõe que seja oferecido pela Câmara. 

A proposta foi aprovada por unanimidade. 

CONTRATAÇÃO DE SERVIÇOS DE NUTRICIONISTA 

O Sr. Presidente informou que, conforme referenciado na última reunião de Câmara, o 

processo de contratação de prestação de serviços de uma nutricionista na Câmara está 

praticamente concluído e esse serviço terá início durante o mês de abril ou inicio do mês 

de maio de 2019, conforme os compromissos estabelecidos. 

MONDA TÉRMICA 

O Sr. Presidente informou que, também conforme compromisso assumido, hoje, após o 

final da reunião será feita uma demonstração de um equipamento de monda térmica que 

será adquirido para evitar, sempre que possível, a aplicação de glifosatos ou outros 

produtos.  

FEIRA MOSTRA 2019 

O Sr. Presidente informou que se realizou ontem, dia 26 de março de 2019, uma reunião 

com as associação do nosso concelho que, eventualmente possam estar disponíveis 

para colaborar com a Câmara na realização da Feira Mostra 2019, quer com atividades, 

quer com espaços de restauração. Mais informou que as associações compareceram 

em número significativo, dentro do que é habitual, tendo ficado já estabelecido um 

conjunto de atividades importantes, cerca de dez atividades que irão fazer parte do 

programa da Feira Mostra e dos espaços de restauração que, em princípio serão seis ou 

sete, pois uma das associações presentes, por questões de organização interna da 

mesma, só posteriormente darão a certeza da sua participação. O cartaz dos 

espetáculos está praticamente fechado e a contratualização dos equipamentos 
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indispensáveis para a realização da Feira está também já feita. Terminou informando 

que também foi realizado o sorteio para o restaurante que vai servir o jantar do dia da 

inauguração oficial e este ano será no espaço de restauração da Associação de Chão 

de Lopes. 

SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE MAÇÃO 

O Sr. Presidente informou que, desde o passado dia 20 de março de 2019, não é 

Provedor da Santa Casa da Misericórdia de Mação, sendo neste momento Presidente 

da Assembleia Geral da mesma, sem qualquer função executiva na referida instituição. 

GALA VIVA A VIDA 

O Sr. Presidente informou que, conforme referenciado em reunião anterior, realizou-se 

em Viseu, a Gala Viva a Vida, levado a efeito pelo Correio da Manhã, na qual Mação 

mais uma vez esteve presente. Mais informou que esteve presente em representação 

institucional do município de Mação, que teve a maior comitiva presente, não pelo 

número de bebés mas pela adesão das famílias a esta iniciativa. 

BTL – BOLSA DE TURISMO DE LISBOA 

O Sr. Presidente informou que a Câmara de Mação esteve representada na BTL, no 

stand do Turismo do Centro de Portugal, em conjunto com os restantes municípios que 

integram a Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo. Mais informou que o “momento” 

de Mação foi no dia 16 de março de 2019, com a presença do Agrupamento de Escolas 

e do seu curso de hotelaria e restauração, que cozinhou alguns pratos com produtos do 

nosso concelho e com a presença do nosso Museu com uma representação do projeto 

“Andakatu”. 

JANTAR COM ASSOCIAÇÕES QUE PARTICIPARAM NA FEIRA MOSTRA 2018  

O Sr. Presidente informou que se realizou no passado dia 22 de março foi realizado o 

jantar com todas as associações que colaboraram na Feira Mostra de 2018, que foi uma 

forma de agradecimento às mesmas e também uma forma de convívio salutar entre 

todos aqueles que contribuíram muito para que a Feira Mostra tenha o sucesso que tem 

tido. 

PROJETOS DE REQUALIFICAÇÃO DO CINE TEATRO E ANTIGO QUARTEL DOS 

BOMBEIROS 

O Sr. Presidente informou que, até final desta semana ou no decorrer da próxima 

semana serão entregues na Câmara, os projetos finais, com tudo o que é exigido, de 

requalificação do Cine Teatro Municipal e do antigo Quartel dos Bombeiros Voluntários 
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de Mação, para que se possa proceder aos procedimentos concursais para a 

adjudicação daquelas duas obras que estão financiadas no âmbito do PARU. 

ALTERAÇÃO DE DATA DE REUNIÃO DE CÂMARA 

O Sr. Presidente solicitou que, se ninguém visse inconveniente, a próxima reunião de 

Câmara de dia 10 de abril de 2019, tivesse lugar no dia 9 de abril de 2019, pelas 10 

horas. 

Uma vez que nenhum dos presentes viu nenhum inconveniente na alteração solicitada 

pelo Sr. Presidente, foi deliberado que a próxima reunião de Câmara se realiza no 

próximo dia 9 de abril de 2019, pelas 10 horas. 

AJUDA A MOÇAMBIQUE 

O Sr. Presidente agradeceu a lembrança e o contributo do Sr. Vereador Nuno Barreta 

que lhe ligou para incentivar a Câmara a fazer algo na ajuda ao povo de Moçambique e, 

nesse sentido, foi entendimento da Câmara colaborar com o Agrupamento de Escolas, 

que é a entidade que está a coordenar um conjunto de ajudas para enviar para 

Moçambique, com recolha de produtos para enviar e a Câmara dará também o seu 

apoio na recolha e posteriormente no transporte dos produtos para Lisboa. Mais referiu 

que a Câmara está aberta a outras campanhas que sejam realizadas e para as quais 

possa ser útil. 

ESTAÇÃO DA BARCA DA AMIEIRA 

O Sr. Presidente informou que, relativamente à estação de caminhos de ferro de Barca 

da Amieira e na sequencia de uma visita feita ao local, endereçou uma carta às 

Infraestruturas de Portugal para sensibilizar aquele entidade para a construção de uma 

rampa para acesso a deficientes motores e também para a construção de casas de 

banho uma vez que as existentes foram fechadas pela referida entidade. Mais informou 

que chegou ontem a resposta das Infraestruturas de Portugal, na qual informa que não 

se opõem a que a Câmara possa construir a referida rampa de acesso e quanto às 

casas de banho, referem que, dado que a estação tem um movimento de cerca de 250 

passageiros por mês, não está nas prioridades da entidade poder desenvolver esse 

projeto nesta altura, no entanto, se a Câmara estiver interessada em construir e manter 

as referidas casas de banho, poderão avaliar a situação. Mais informou que irá agendar 

uma reunião com os responsáveis das Infraestruturas de Portugal para se discutir estes 

assuntos. 

-------------------------------SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO-------------------------------------- 

INTERVENÇÕES VÁRIAS 



 7 

O Sr. Vereador António Louro informou que estão a ser realizadas as Faixas de Gestão 

de Combustível ao longo das vias municipais de Cardigos/Azinhal, Cardigos/Freixoeiro, 

Cardigos/Arganil e Aldeia de Eiras até à estrada EN 244.  

Mais informou que está a ser feito um esforço significativo no sentido de fazer uma 

intervenção de manutenção na Faixa de Primeira Ordem entre a povoação de Colos e o 

alto da Serra do Bragão, que é uma zona muito prioritária. 

Informou ainda que se verificam grandes dificuldades na gestão da situação com a 

empresa a quem a Câmara contratualizou a construção das Faixas de Interrupção de 

Combustível no Concelho de Mação pois a referida empresa está com grandes 

dificuldades em executar os trabalhos e está, provavelmente a preparar-se para 

abandonar a empreitada, o que nos vai criar um problema, pois necessitávamos da 

construção desta infraestrutura finalizada antes do inicio da próxima época de fogos e é 

com grande preocupação que estamos a ver esta situação. 

PROJETO FORESTER 

O Sr. Vereador António Louro informou que já teve inicio o projeto Forester, de que faz 

parte a Universidade Nova, a Universidade de Aveiro, a Direção Geral do Território e na 

qual o Município de Mação também participa para o desenvolvimento do projeto Mac 

Fire. Mais informou que se realizou ontem a primeira reunião de concertação entre todos 

os parceiros e espera-se que venha a ser possível encontrar algumas verbas para fazer 

alguns dos investimentos necessários à modernização dos equipamentos da viatura. 

Informou ainda que estão a ser feitas algumas démarches no sentido de disponibilizar o 

sistema, também ao Distrito de Leiria, se o mesmo assim o desejar. 

DIA MUNDIAL DA ÁRVORE – 21 DE MARÇO 

O Sr. Vereador António Louro informou que, no dia 21 de março, Dia Mundial da Árvore, 

foi comemorado com a plantação de árvores na área de proteção da Zona Industrial das 

Lamas. Mais informou que esta ação de plantação contou com a colaboração de alunos 

do Agrupamento de Escolas Verde Horizonte e onde estiveram também presentes uma 

equipa de atletas olímpicos, por solicitação da Toyota, que foi a entidade que patrocinou 

as árvores para aquela plantação. Informou ainda que também estiveram no nosso 

concelho alunos de escolas de Carnaxide, numa ação solidária, fazendo a plantação de 

árvores, também para comemorar o Dia Mundial da Árvore. 

CEDÊNCIA DE MÁQUINA PARA COMBATE A INCÊNDIO FLORESTAL EM 

PROENÇA A NOVA 
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O Sr. Vereador António Louro informou que, no passado domingo, a Câmara recebeu 

uma solicitação da Câmara de Proença-A-Nova, no sentido de os ajudar com a cedência 

de uma máquina para combate ao incêndio que se verificou naquele dia em Montes da 

Senhora e o Município de Mação cedeu uma máquina que esteve no local a fazer 

operações de contenção do referido incêndio 

OBRA DE REQUALIFICAÇÃO DO JARDIM DE ENVENDOS 

O Sr. Vereador António Louro informou que foi concluída uma pequena intervenção de 

requalificação do jardim de Envendos, que apresentava alguns problemas, 

nomeadamente, a existência no local de um tronco de uma palmeira que tinha secado e 

também alguns problemas nos espaços ajardinados nos quais foi necessário fazer uma 

intervenção, tendo sido também feita a renovação do mobiliário urbano com instalação 

de novos bancos naquele local. Mais informou que esta intervenção contou também com 

a colaboração da Junta de Freguesia de Envendos. 

VESPA VELUTINA – ARMADILHAS 

O Sr. Vereador António Louro informou que, no seguimento da colocação das 

armadilhas para a vespa velutina que foi realizado pelo Serviço Municipal de Proteção 

Civil junto dos locais onde, no ano passado tinham sido detetados ninhos do referido 

inseto, cerca de 10 dias após a colocação das referidas armadilhas, foram apanhados 

vários exemplares, o que significa que cada exemplar apanhado será provavelmente um 

ninho a menos pois são vespas com capacidade de dar origem a novas colónias. 

------------------------------SR. VEREADOR VASCO MARQUES-------------------------------------- 

PROCESSO JUDICIAL CONTRA ARLINDO CONSOLADO MARQUES – 

DESISTÊNCIA DA EMPRESA CELTEJO 

O Sr. Vereador Vasco Marques refere que gostaria de deixar um comentário sobre a 

notícia de desistência do processo judicial da empresa Celtejo contra o munícipe Arlindo 

Consolado Marques. Refere que a Câmara Municipal de Mação também terá sido um 

pouco responsável por esta decisão, uma vez que sempre apoiou este cidadão nesta 

questão, inclusivamente o Sr. Presidente da Câmara, que era testemunha do referido 

cidadão no processo referido. Assim, considera que foi uma vitória de todos os que 

apoiaram sempre o Sr. Arlindo Consolado Marques, inclusive da Câmara pois sempre 

esteve unanimemente ao lado do mesmo e considera que devemos congratularmo-nos 

com este desfecho. 

---------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES----------------------------------- 

À CONVERSA COM… 
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A Srª Vereadora Margarida Lopes informou que a atividade À Conversa Com…, que 

estava agendada para dia 30 de março de 2019, foi adiada por solicitação da autora, por 

motivos alheios à Câmara Municipal de Mação e irá realizar-se, possivelmente em 

outubro, em data ainda a confirmar. 

NOITE DE POESIA E MÚSICA 

A Srª Vereadora Margarida Lopes informou que a atividade Noite de Poesia e Musica irá 

realizar-se no dia 6 de abril de 2019 e assim, quem quiser passar um serão agradável, 

com música e poesia, poderá fazê-lo no Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira, no 

dia 6 de abril, pelas 21 horas. 

SERÃO DE CONTOS COM JORGE SERAFIM 

A Srª Vereadora Margarida Lopes informou que, no próximo dia 1 de abril de 2019 

realizar-se-á o Serão de Contos, com Jorge Serafim, no Auditório do Centro Cultural 

Elvino Pereira, pelas 21 horas. Deixa o convite a todos para estarem presentes. 

ATIVIDADES DIA 25 DE ABRIL 2019 

A Srª Vereadora Margarida Lopes informou que já abriram as inscrições para os 

habituais Passeios da Liberdade que se realizarão no dia 25 de Abril de 2019, e para os 

quais se espera uma grande adesão das pessoas conforme tem sido hábito nos anos 

anteriores. 

EXPOSIÇÃO “ NAS CURVAS DO ESPANTO” 

A Srª Vereadora Margarida Lopes informou que irá ser inaugurada na Galeria do Centro 

Cultural Elvino Pereira, no dia 6 de abril de 2019, pelas 16 horas, a Exposição “Nas 

Curvas do Espanto”, na qual serão mostrados os trabalhos de dois alunos do Curso de 

Fotografia, que estiveram em Mação durante duas semanas, com o apoio da Câmara 

Municipal. Mais informou que esta Exposição já esteve patente em Tomar e agora estará 

em Mação até dia 30 de abril de 2019. Deixa o convite aos membros da Câmara para a 

inauguração da mesma. 

DIA MUNDIAL DA SAÚDE 

A Srª Vereadora Margarida Lopes propõe que, relativamente à proposta apresentada em 

reunião de Câmara pelo Sr. Vereador Nuno Barreta para a realização de algumas 

atividades culturais e lúdicas na comemoração do Dia Mundial da Saúde, dia 7 de abril, 

as mesmas sejam integradas nas comemorações dos 40 anos do Serviço Nacional de 

Saúde, que se comemora no dia 15 de setembro de 2019.  

O Sr. Presidente concorda com a proposta apresentada pois é uma data importante e 

poder-se-á preparar tudo com mais tempo e num dia emblemático, mas considera que o 
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Sr. Vereador Nuno Barreta deve pronunciar-se uma vez que a proposta foi apresentada 

por ele. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que não vê qualquer inconveniente na alteração 

proposta pela Sr.ª Vereadora Margarida Lopes, pelo que foi aprovada a proposta 

apresentada. 

----------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA------------------------------------ 

ESTRADA DA A23 / VALE DA GAMA 

O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que foi com espanto que verificou que a estrada da 

A23 / Vale da Gama tem eucaliptos plantados até à valeta e solicita que o Gabinete 

Florestal verifique a situação para informar se aquela plantação está devidamente 

legalizada. Mais refere que compreende que os proprietários dos terrenos queiram 

plantar os eucaliptos em todo o terreno mas naquele caso considera que aquela é uma 

via pouco larga e que, em situação de calamidade é uma saída de recurso para a A23 e 

que não deve ficar com árvores até às valetas, formando um túnel que poderá ser muito 

perigoso. 

PEDIDO DE DADOS 

Pelo Sr. Vereador Nuno Barreta foi entregue o seguinte pedido de dados: 

“Na sequência de informação anterior fornecida sobre as Infraestruturas e Equipamentos 

Municipais Danificados pelos Incêndios de 2017, solicito informação acerca de:  

 - Quais as infraestruturas incluídas?  

- Designação nominal (nome e local)  

- Quais os danos que cada infraestrutura identificada sofreu?  

Todos estes dados foram solicitados e não foram fornecidos, até à presente data, pelo 

que este é o terceiro pedido dos mesmos documentos.” 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO 

Pelo Sr. Vereador Nuno Barreta foi entregue o seguinte pedido de informação: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, solicita, que no que se refere ao ponto 10 da ordem de trabalhos, da reunião de 

11-2-2019, a informação fornecida seja completada com:  

* Memória descritiva dos vários processos, dos quais resultam as diferentes empreitadas 

(4 empreitadas).  

o É necessário informar:  

* Onde?  
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* Como?  

* E o quê?  

Vais ser intervencionado.  

Todos estes dados foram solicitados e não foram fornecidos, até à presente data, pelo 

que este é o terceiro pedido dos mesmos documentos.” 

----------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA----------------------------------------- 

-------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR------------------------------------------- 

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES-------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 59, respeitante ao 

dia 26 de março de 2019, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

2.399.769,20 € (dois milhões, trezentos e noventa e nove mil, setecentos e sessenta e 

nove euros e vinte cêntimos), Operações de Tesouraria: 77.302,86 € (setenta e sete mil, 

trezentos e dois euros e oitenta e deis cêntimos). 

-----SECRETARIA DE ESTADO DAS FLORESTAS E DESENVOLVIMENTO RURAL---- 

INFORMAÇÃO RELATIVA A FOGOS RURAIS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Gabinete do Secretário de Estado das 

Florestas e do Desenvolvimento Rural, datado de 18 de março, no qual informa sobre 

envio diário de três mensagens de correio eletrónico às várias entidades e agentes 

envolvidos no Sistema de Gestão Integrada e Fogos Rurais, incluindo os gabinetes 

florestais municipais e intermunicipais, sendo específicas para informação sobre relatório 

distrital provisório de incêndios rurais, estimativa do perigo de incêndios rurais e 

localidades críticas diárias, face à possibilidade de ocorrência de incêndios rurais na sua 

área envolvente. 

O Sr. Presidente informou que já está a receber a informação referida e que considera a 

mesma importante para que todos tenham consciência da situação em concreto, no 

distrito, na região e mesmo de alguma forma no país pelo que considera importante para 

a prevenção dos incêndios. 

-----------------------SECRETARIA DE ESTADO DA PROTEÇÃO CIVIL-------------------------- 

CAMPANHA “PORTUGAL CHAMA. POR SI. POR TODOS.” 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Gabinete do Secretário de Estado da 

Proteção Civil, datado de 20 de março de 2019, no qual envia informação sobre 
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campanha nacional “ Portugal chama. Por si. Por todos.”, que lança um desafio a todos 

os portugueses para que se mobilizem a contribuam para um país mais protegido de 

incêndios rurais e solicita apoio da Câmara na distribuição dos cartazes e folhetos 

referentes à mesma. 

--------------------FENCAÇA – FEDERAÇÃO PORTUGUESA DE CAÇA------------------------- 

CARTA ABERTA AOS MUNICÍPIOS RURAIS 

A Câmara tomou conhecimento de carta aberta aos Municípios Rurais, datado de 18 de 

março de 2019, na qual informam sobre realização, no dia 5 de maio de 2019, em 

Santarém, no CNEMA, de um Encontro de todas as atividades ligadas ao Mundo Rural, 

com a presença do Ministro da Agricultura, Floresta e Desenvolvimento Rural. Mais 

refere que se não houver uma união em defesa dos territórios de baixa densidade, 

corremos o risco de qualquer dia só termos pessoas no litoral e com isso perdermos as 

nossas tradições e as raízes culturais de um povo que fala português. 

-----------------------------------------CORREIO DA MANHÃ---------------------------------------------- 

CM NÃO ESQUECE – ENTREGA DE MOÇÃO NA ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Correio da Manhã, datado de 15 de Março 

de 2019, no qual enviam link da entrega na Assembleia da República da moção sobre 

prevenção de incêndios que teve a colaboração do Sr. Presidente e do Sr. Vice-

Presidente da Câmara de Mação. Agradecem a disponibilidade e contributo e fazem 

votos que a referida moção traga consequências positivas no futuro. 

------------ASSOCIAÇÃO NACIONAL DE MUNICÍPIOS PORTUGUESES---------------------- 

COMISSÃO NACIONAL DE ELEIÇÕES. NOTA INFORMATIVA SOBRE PUBLICIDADE 

INSTITUCIONAL. POSIÇÃO DA ANMP 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Nacional de Municípios 

Portugueses, datado de 12 de março de 2019, no qual envia posição do Concelho 

Diretivo da ANMP, relativa a Nota Informativa sobre Publicidade Institucional, publicada 

pela Comissão Nacional de Eleições. 

----------------------------------ASSOCIAÇÃO ARES DO PINHAL------------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Ares do Pinhal, no qual informa 

sobre a realização do II Trail Ares do Pinhal – Prof. José Maia Marques, no dia 22 de 

maio de 2019, dentro dos mesmos moldes do ano passado (Trail Longo, Trail Curto e 

Caminhada) e solicitam apoio da Câmara para esta atividade. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 
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“Na sequência do pedido de apoio da Ares do Pinhal, nos termos da alínea o) do n.º 1 do 

artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, 

proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado, com a atribuição do montante de 

2.000,00€ (dois mil euros).” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade com a seguinte declaração de 

voto do Sr. Vereador Nuno Barreta, Vereador do Partido Socialista: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 3: “pedido de apoio da Associação Ares do Pinhal”.  

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

* Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários, prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 

-----------------CENTRO RECREATIVO E CULTURAL DE QUEIXOPERRA------------------- 

PEDIDO DE APOIO PARA LIMPEZA DE CIRCUITO PEDESTRE 

O Sr. Vereador Vasco Marques sai da reunião por ser parte interessada no assunto a 

deliberar. Já sem a presença do Sr. Vereador, a Câmara tomou conhecimento de ofício 

do Centro Recreativo e Cultural de Queixoperra, datado de 22 de março de 2019, no 

qual informam sobre realização de passeio pedestre no próximo dia 19 de abril de 2019 

e solicitam apoio para limpeza de algumas partes do trajeto. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta:  

“Na sequência do pedido de apoio do Centro Recreativo e Cultural de Queixoperra, 

datado de 22 de março de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo 

I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa apoiar o solicitado.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade com a seguinte declaração de 

voto do Sr. Vereador Nuno Barreta, Vereador do Partido Socialista: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  
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Com recomendação no ponto 4: “pedido de apoio do Centro Recreativo e Cultural de 

Queixoperra”.  

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

* Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários, prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 

-----------------------------ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA DE MAÇÃO------------------------------- 

NÚCLEO DE VETERANOS – PEDIDO DE APOIO 

O Sr. Vereador Vasco Marques volta a entrar na reunião. Já com a presença do Sr. 

Vereador, a Câmara tomou conhecimento de ofício do Núcleo de Veteranos da 

Associação Desportiva de Mação, datado de 8 de março de 2019, no qual informam ter 

recebido um convite da sua congénere da Associação Desportiva da Camacha, para 

uma visita à Ilha da Madeira e realização de jogo de futebol entre as duas equipas. 

Solicita cedência de transporte para o aeroporto de Lisboa no dia 26 de setembro de 

2019 e de Lisboa para Mação, no dia 30 de setembro de 2019. Mais solicita cedência de 

algumas lembranças promocionais do nosso concelho para oferta aos atletas da equipa 

de veteranos da Camacha. Envia ainda convite ao Sr. Presidente da Câmara para 

acompanhar a equipa, em representação da Câmara Municipal de Mação. 

O Sr. Presidente informou que irá acompanhar a equipa de veteranos à Ilha da Madeira, 

em representação da Câmara Municipal de Mação mas pagará a sua viagem e não 

receberá qualquer ajuda de custo a que legalmente teria direito, como já fez nos anos 

anteriores. O Sr. Vereador Vasco Marques informou que também irá à Camacha, na 

qualidade de atleta e pagará a sua viagem. 

A Srª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Associação Desportiva de Mação, proponho que a 

Câmara aprove o solicitado, nos termos da alínea o) do nº 1 do artigo 33º - Anexo I da 

Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade com a seguinte declaração de 

voto do Sr. Vereador Nuno Barreta, Vereador do Partido Socialista: 



 15 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 5: “pedido de apoio da Associação Desportiva de Mação”.  

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

* Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários, prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 

---------------------------------------SR. ANTÓNIO DIAS PEDRO---------------------------------------- 

APOIO A ARRECADAÇÕES AGRÍCOLAS DESTRUÍDAS PELOS INCÊNDIOS DE 

2017 

 A Câmara tomou conhecimento de carta do Sr. António Dias Pedro, residente em 

Rouqueira, datado de 6 de Março de 2019, na qual informa sobre destruição de 

arrecadação agrícola pelos incêndios de 2017 e solicita que a verba atribuída pela 

Câmara para reconstrução destes equipamentos seja disponibilizado para construção de 

uma casa de banho com acessibilidades e condições pois encontra-se já debilitado para 

exercer atividade agrícola e a casa de banho referida é mais necessária. 

O Sr. Presidente refere que, na sua opinião este pedido deverá ser deferido pois é 

compreensível, dada a idade e o estado de saúde do munícipe, que seja mais 

importante a construção de uma casa de banho com condições do que o seu armazém 

agrícola, pois o mesmo já não exerce essa atividade. Assim, propõe que o montante de 

3 296,95 € (três mil duzentos e noventa e seis euros e noventa e cinco cêntimos) seja 

aplicado na melhoria da referida casa de banho. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta considera que seria importante juntar ao processo um 

relatório do Gabinete de Ação Social e poderá também ser dado algum apoio dos 

serviços técnicos em relação à obra da casa de banho. 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

O Sr. Presidente referiu que, após ser aprovada a cedência da referida verba para o 

solicitado, a Câmara irá analisar se será necessário outras formas de apoio, conforme 

sugerido pelo Sr. Vereador Nuno Barreta. 
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---------------ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA E CULTURAL DE ARRECIADAS---------------- 

PEDIDO DE PARECER 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Desportiva e Cultural de 

Arreciadas, datado de 11 de Março de 2019, no qual informam sobre realização de 

passeio de cicloturismo, “6º Tour do Concelho de Abrantes”, dia 19 de maio de 2019, e 

solicitam autorização para passar em diversas localidades do Concelho de Mação. 

A Câmara deliberou por unanimidade informar que nada tem a opor à passagem do 

referido passeio no Concelho de Mação. 

--------------ASSOCIAÇÃO RECREATIVA E CULTURAL “OS CASTELENSES”------------ 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Recreativa e Cultural “Os 

Castelenses”, datado de 11 de Março, no qual solicitam apoio para a execução de 

estudo projeto e estimativa de custos para modificar e ampliar o atual edifício e adaptá-lo 

para um edifício multiusos contíguo ao recreio da antiga escola. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Associação “Os Castelenses”, datado de 11 de 

março de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar o solicitado.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade com a seguinte declaração de 

voto do Sr. Vereador Nuno Barreta, Vereador do Partido Socialista: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 8: “pedido de apoio da Associação “Os Castelenses”.  

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

* Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários, prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 
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-------------------------------SR. NUNO MIGUEL FERREIRA ABRUNHOSA----------------------- 

CEDÊNCIA DE ESPAÇO EMPRESARIAL NO ÂMBITO DO GAJPE 

Presente formulário de candidatura para cedência de espaço empresarial no âmbito do 

GAJPE, da empresa do Sr. Nuno Miguel Ferreira Abrunhosa, que presta serviços de 

consultoria de gestão, consultoria financeira, consultoria contabilística, apoio á 

internacionalização e planeamento fiscal. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio de Nuno Abrunhosa, datado de 11 de março de 2019, 

no âmbito do Regulamento do Gabinete de Apoio a Jovens e Pequenos 

Empresários/GAJPE e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei 

n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar o solicitado.” 

A proposta a presentada foi aprovada por unanimidade. 

-----------ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA E CULTURAL DE VALE DO GROU---------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ficha de pedido de apoio ao investimento da 

Associação Desportiva e Cultural de Vale do Grou, na qual solicitam apoio para 

aquisição de um equipamento de ar condicionado, no valor de 1300,00€ (mil e trezentos 

euros) para a sala de refeições da referida associação. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Associação Desportiva e Cultural do Vale do Grou, 

datado de 19 de março de 2019, no âmbito do Regulamento Municipal de Apoio às 

Associações do Concelho de Mação – Apoio ao Investimento, e nos termos da alínea o) 

do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual 

redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado, em 50% do valor referido.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade com a seguinte declaração de 

voto do Sr. Vereador Nuno Barreta, Vereador do Partido Socialista: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 10: “pedido de apoio da Associação Desportiva e Cultural 

de Vale do Grou”.  

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  
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* Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários, prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 

------------------------------CONFRARIA DA CHAVE DOURADA------------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO PARA ATIVIDADE ESPECÍFICA – TASCA TOUR 

A Câmara tomou conhecimento de ficha de pedido de apoio a atividade específica da 

Confraria da Chave Dourada, datada de 17 de Março de 2019, na qual informa sobre 

realização do 4º Mação TT – Tasca Tour Chave Dourada e solicita cedência de 

autocarro e despesas inerentes ao mesmo e condutor e apoio num montante de 200,00€ 

(duzentos euros) para a organização do evento. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Confraria do Vinho da Chave Dourada, datado de 

17 de março de 2019, e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei 

n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar o solicitado.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade com a seguinte declaração de 

voto do Sr. Vereador Nuno Barreta, Vereador do Partido Socialista: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 11: “pedido de apoio da Confraria da Chave Dourada”. 

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

* Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários, prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 

---------------------------EXPOSIÇÃO “50 ANOS A FAZER P.ARTE”------------------------------ 
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PROPOSTA 

O Sr. Presidente referiu que a Exposição de António Colaço, “50 anos a fazer P’Arte”, 

que vai ser inaugurada no dia 4 de abril na Assembleia da República já foi mencionada 

várias vezes em reuniões de Câmara, bem como que a mesma seria apoiada pela 

Câmara Municipal de Mação. Assim, propõe que a Câmara apoie o referido evento com 

o aluguer de uma viatura especial para transportar a chaimite de Lisboa para Mação, 

elaboração do catálogo da exposição de Mação e Lisboa, transporte de artigos para a 

exposição, de Mação para Lisboa e a aquisição dos produtos que serão degustados na 

Assembleia da República no dia 4 de abril, na inauguração da referida exposição. 

-------------------------------CAMPOS DE FÉRIAS DE PÁSCOA-------------------------------------- 

PROPOSTA 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“Com a aproximação das férias escolares, a Câmara Municipal de Mação encontra-se a 

preparar as atividades dos Campos de Férias de Páscoa 2019, que se realizarão de 8 a 

18 de abril, para crianças e jovens dos 6 aos 14 anos. 

Com base no artigo 10º do Regulamento Interno dos Campos de Férias “a participação 

nos Campos de Férias fica condicionada ao pagamento correspondente ao preço 

semanal fixado pelo Município de Mação, por cada Campo, atendendo à especificidade 

de cada edição desta iniciativa.” 

Uma vez que os Campos de Férias de Páscoa decorrerão durante nove dias úteis e não 

contemplando mais do que uma semana completa, proponho que, ao abrigo do artigo 

20º do referido Regulamento – Casos Omissos – se pratique uma taxa de participação 

por cada inscrito no valor de 5,00€ (cinco euros). 

Mais proponho que, para a eventual aquisição de materiais ou outras despesas relativas 

aos Campos de Férias, se aprove um montante até 150,00€ (cento e cinquenta euros).” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade 

---------------------------------PROGRAMA JOVEM AUTARCA---------------------------------------- 

INFORMAÇÃO 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte informação: 

“No âmbito do Programa “Jovem Autarca” informo que está prevista a realização do 

Projeto “Entregerações”, que visa a concretização de atividades nos Lares e Centros de 

Dia do Concelho que estejam dispostos a aderir ao mesmo.  

Neste Projeto poderão participar jovens dos 12 aos 20 anos, mediante inscrição prévia, 

sendo que deverão realizar as atividades nas instituições de solidariedade social da sua 
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Freguesia. O objetivo passa por fazerem companhia, partilharem experiências e 

realizarem atividades lúdicas com os utentes destas instituições. 

Sendo que o Projeto “Entregerações” terá início em 16 de abril de 2019, será necessário 

efetuar o respetivo cronograma mediante o número de inscrições. As atividades 

decorrerão essencialmente às quartas-feiras e fins-de-semana, devidamente agendadas 

e assinaladas através de registo fotográfico. 

Integrando o projeto “À Conversa com…”, da Câmara Municipal de Mação, e com o 

objetivo de envolver o público mais jovem nesta iniciativa, está já programada uma 

sessão com José João Brízida, no mês de junho, para uma conversa sobre os seus 

projetos e a sua criação: “Marcelfie”. 

Estão a ser delineados o Dia do Ambiente e o Dia da Juventude, que este ano estarão a 

cargo dos Jovens Autarcas, entre outras atividades já propostas pelos mesmos. 

-----------------------------------AQUISIÇÃO DE TERRENOS--------------------------------------------

PROPOSTA DE AQUISIÇÃO DE TERRENOS RÚSTICOS NA ENVOLVENTE DA 

PRAIA FLUVIAL DE CARDIGOS 

Na sequência de deliberação constante na acta nº 14/2014, da reunião de Câmara do 

dia 30 de julho de 2014, a Câmara deliberou por unanimidade adquirir ao Sr. João 

Martins Matias, uma parcela de terreno de 740 m2, a destacar do artigo nº 145, da 

secção AA, da freguesia de Cardigos, pelo preço de 0,80€ (oitenta cêntimos) / m2, para 

integração no domínio público. 

Mais foi deliberado que a Câmara assumirá todas as despesas inerentes a este acto. 

-------------------PLANO DE PREVENÇÃO DOS RISCOS DE GESTÃO, INCLUINDO OS 

DE CORRUPÇÃO E INFRAÇÕES CONEXAS--------------------------------------------------------- 

RELATÓRIO DE MONITORIZAÇÃO 

Presente Relatório de Monitorização do Plano de Prevenção dos Riscos de Gestão, 

Incluindo os de Corrupção e Infrações Conexas, que fica anexo aos documentos da 

presente reunião. 

Após análise detalhada do referido documento, o mesmo foi aprovado por unanimidade. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-----------------------------FATURAÇÃO DE CONSUMO DE ÁGUA----------------------------------

PEDIDO DE REDUÇÃO A PAGAR NA FATURA DE CONSUMO DE ÁGUA 

Face à informação do Serviço de Águas e Saneamento, que fica anexa aos documentos 

da presente reunião, sobre solicitação do consumidor nº 3207, área 601, da localidade 

de Carregueira, para que seja tido em consideração o consumo de água elevado para a 
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sua média anual, devido a anomalia no autoclismo, a Câmara, no âmbito do nº1 do 

artigo 92º do Regulamento de Abastecimento de Águas ao Concelho de Mação, 

deliberou por unanimidade aprovar o proposto na informação do Serviço de Águas e 

Saneamento. 

-----------------------------FATURAÇÃO DE CONSUMO DE ÁGUA----------------------------------

PEDIDO DE REDUÇÃO A PAGAR NA FATURA DE CONSUMO DE ÁGUA 

Face à informação do Serviço de Águas e Saneamento, que fica anexa aos documentos 

da presente reunião, sobre solicitação do consumidor nº 6075, área 501, da localidade 

de Envendos, para que seja tido em consideração o consumo de água elevado para a 

sua média anual, devido a esquecimento de uma torneira aberta, a Câmara, no âmbito 

do nº1 do artigo 92º do Regulamento de Abastecimento de Águas ao Concelho de 

Mação, deliberou por unanimidade aprovar o proposto na informação do Serviço de 

Águas e Saneamento. 

-----------------------------FATURAÇÃO DE CONSUMO DE ÁGUA----------------------------------

PEDIDO DE REDUÇÃO A PAGAR NA FATURA DE CONSUMO DE ÁGUA 

Face à informação do Serviço de Águas e Saneamento, que fica anexa aos documentos 

da presente reunião, sobre solicitação do consumidor nº 737, área 102, da localidade de 

Chão de Codes, para que seja tido em consideração o consumo de água elevado para a 

sua média anual, devido a anomalia no autoclismo, a Câmara, no âmbito do nº1 do 

artigo 92º do Regulamento de Abastecimento de Águas ao Concelho de Mação, 

deliberou por unanimidade aprovar o proposto na informação do Serviço de Águas e 

Saneamento. 

-----------------------------FATURAÇÃO DE CONSUMO DE ÁGUA----------------------------------

PEDIDO DE REDUÇÃO A PAGAR NA FATURA DE CONSUMO DE ÁGUA 

Face à informação do Serviço de Águas e Saneamento, que fica anexa aos documentos 

da presente reunião, sobre solicitação do consumidor nº 90501, área 701, da localidade 

de Ortiga, para que seja tido em consideração o consumo de água elevado para a sua 

média anual, devido a esquecimento de uma torneira aberta, a Câmara, no âmbito do 

nº1 do artigo 92º do Regulamento de Abastecimento de Águas ao Concelho de Mação, 

deliberou por unanimidade aprovar o proposto na informação do Serviço de Águas e 

Saneamento. 

------------------------------------------REQUERIMENTO----------------------------------------------------

VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO DE MORADIA  

REQUERENTE : ASSOCIAÇÃO ARES DO PINHAL 
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Presente requerimento da Associação Ares do Pinhal, registado na Secretaria sob o nº 

3485, em 8 de março de 2019 no qual requer informação prévia sobre viabilidade de 

construção de uma edificação, num terreno com a área total de 6.500 m2. 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa aos documentos da presente 

reunião, a Câmara deliberou por unanimidade informar o requerente que é viável a 

construção de uma edificação destinada a habitação unifamiliar na faixa com 30 m de 

profundidade junto à Rua de São Domingos, com a área de construção máxima de cerca 

de 700 m2, correspondente ao somatório da área de todos os pisos, com um máximo de 

dois, de todas as construções existentes e a construir, excluindo apenas caves 

destinadas a estacionamento, considerando uma área de 1500 m2 da parte do terreno 

em espaço urbano e os restantes 5.000 m2 da área em espaço rural, e cuja implantação 

deverá respeitar os afastamentos de 10 m a edificações fronteiras e de 2,5 m à rua que 

confronta com o terreno, ou no alinhamento de construções eventualmente existentes. 

------------------------------------------REQUERIMENTO----------------------------------------------------

VIABILIDADE DE REALIZAÇÃO DE OBRAS DE MELHORAMENTOS 

REQUERENTE : ANTÓNIO NABAIS DOS REIS 

Presente requerimento de António Nabais dos Reis, registado na Secretaria sob o nº 

3235, em 4 de março de 2019 no qual requer informação prévia sobre viabilidade de 

realização de obras e melhoramentos numa edificação, consistindo estas na substituição 

da cobertura e eventual ampliação parcial em um piso 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa aos documentos da presente 

reunião, a Câmara deliberou por unanimidade informar o requerente que a substituição 

da cobertura de uma edificação existente é considerada uma obra de escassa relevância 

urbanística e como tal isenta de controlo prévio. No que se refere à ampliação parcial em 

altura, com adição de um piso, pelos elementos apresentados, não é viável por 

aparentemente exceder as regras de edificabilidade definidas para o local no 

regulamento do PDM. 

------------------------------------------REQUERIMENTO----------------------------------------------------

ALTERAÇÃO DE LOTEAMENTO 

REQUERENTE : ANTÓNIO JOÃO MARQUES SERRA 

Presente requerimento de António João Marques Serra, registado na Secretaria sob o nº 

2142, em 12 de Fevereiro de 2019 no qual pretende efetuar a alteração de um 

loteamento consistindo em unificar dois lotes, de que resulta a constituição de um lote 

com a área total de 1.024 m2 e a redução do número de fogos de dois para um. 
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Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa aos documentos da presente 

reunião, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar a alteração pretendida. 

------------------------------------------REQUERIMENTO----------------------------------------------------

ALTERAÇÃO DE CAMINHO PÚBLICO 

REQUERENTE : TELMO JOSÉ FAUSTINO MENDES 

Presente requerimento de Telmo José Faustino Mendes, registado na Secretaria sob o 

nº 883, em 12 de março de 2019 no qual pretende autorização para mudança de um 

caminho florestal dentro dos artigos 56 e 56 da secção AB da antiga freguesia de Mação 

para a extrema do artigo 57. 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa aos documentos da presente 

reunião, a Câmara deliberou por unanimidade que não vê inconveniente em deferir o 

pedido de alteração do caminho. Mais deliberou enviar o pedido à Assembleia Municipal 

para discussão e votação, uma vez que é competência da mesma a decisão sobre estas 

matérias. 

-------------------------------- OBRAS PARTICULARES ------------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos serviços técnicos e feita a apreciação dos projetos de 

arquitetura, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar, devendo ser solicitados os 

projetos das especialidades nos termos do previsto no regime jurídico da urbanização e 

da edificação, os seguintes processos: 

- De Daniel Farinha Flor - Mação 

-------------------------------- OBRAS PARTICULARES ------------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e 

encontrando-se os mesmos completos com projectos das especialidades, a Câmara 

deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras: 

- De Colin George Ferrira, residente em Granja, Freguesia de Amêndoa para legalização 

de abertura de vãos e cobertura de uma edificação destinada a habitação em Granja, 

Freguesia de Amêndoa. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e 

assino: 


